

驻纽约女外交官被警方拘押遭脱衣检查

印度举国震怒 对美采取报复

印度12月17日移除美国驻印大使馆门前道路上的混凝土路障。媒体解读为，此举是为报复印度驻美国纽约总领馆副总领事德夫亚尼·柯布拉加德在美遭拘。

印度政府“震惊”

柯布拉加德现年39岁，女性，12月12日因涉嫌伪造材料为其管家获得美国签证并拖欠佣人工资在纽约遭警方拘押，在交纳25万美元保证金并交出护照后获释。

印度官员说，柯布拉加德送女儿上学时被抓，警察给她戴上手铐并对她脱衣检查，还将她和吸毒者关押在一起。美国执法当局17日发表声明称，拘押柯布拉加德的程序同其他嫌疑人无异，包括脱衣检查及与其他女嫌疑人共

同关押。

纽约检察官说，柯布拉加德支付给印度女仆的工资低于美国最低标准。外交人员为其随员办理在美签证需要出示证据，证明签证申请人能领取与美国员工相当水平的工资。纽约州最低工资标准为每小时7.25美元，每周40小时。

柯布拉加德的律师说，柯布拉加德打算以外交豁免权为由回避指控。不过美方表示，作为副总领事，柯布拉加德仅在行使领事职能时有某些领事豁免权。如果罪名成立，柯布拉加德面临最高15年监禁。

柯布拉加德遭拘事件迅速成为印度一大新闻，引起全国舆论的愤怒。印度政府说，柯布拉加德所受待遇“卑劣、野蛮”，对外交官在美国遭羞辱感到“震惊”。

美方展开调查

美国国务卿克里18日与印度国家安全顾问梅农通电话，对柯布拉加德在纽约遭拘留事件引发的两国外交风波表示“遗憾和关切”。

美国白宫发言人卡尼表示，美国认识到事件的敏感性，并就警方在执法过程中是否按章办事和礼貌执法展开调查。

美国国务院副发言人玛丽·哈夫说，联邦当局将与印度合作处理这一事件，不希望影响美国与印度双边合作关系。

移除使馆路障

印度警方17日接到命令，用拖车和挖掘机移除美国驻印大使馆门前道路上的混凝土路障。这些路障原本用于让汽车驶近使馆区时减速，保护使馆免受自杀式炸弹袭击。

印度媒体援引消息人士的话说，这是印方几项报复行动之一。

印度内政部长苏希尔·欣德取消了和正在新德里访问的美国国会代表团的会晤。执政的国大党副主席拉胡尔·甘地和印度最大的反对党人民党的总理候选人穆迪也取消与这个美国代表团见面的计划。

此外，有印度媒体报道称，印度方面还计划要求美国驻印度使馆的美国职员和印度雇员申报工资情况，并调查美国在印度开设的学校是否存在偷逃税款的行为。

(据《新民晚报》)



印度孟买的“千人洗衣场”

12月18日，洗衣工在印度孟买“千人洗衣场”洗衣服。

“千人洗衣场”位于印度孟买市中心，拥有150年的历史。这里可以容纳上千人同时洗衣，被认为是“世界最大的露天洗衣场”。每天，这里的洗衣工都起早贪黑，站在洗衣池内用最原始的方式为孟买市一些酒店、工厂和医院清洗衣物。洗衣工与搬运工来自印度各地，他们为洗衣池的所有者打工，每天挣数百卢比，养活自己的家庭。

新华社发

美政府公布咨询小组对情报监控改革建议

新华社华盛顿12月18日电(记者孙浩王丰丰)美国白宫18日公布了一个独立咨询小组的审核报告，提出46项针对国家安全局秘密情报监控项目的改革建议以平息国内外巨大争议，但这些建议举措并不触及监控项目的根本。

这个独立咨询小组受美国总统奥巴马委任成立。5名成员当天上午在白宫与奥巴马会晤。会后，白宫随即比原计划提前公布了该小组的审核报告。

在这份长达308页的审核报告中，独立咨询小组指出，强有力的外国情报搜集工作对美国应对各种威胁至关重要；由于对手也在情报工作中运用一系列复杂通讯技术，国家安全局的工作能力和出色的工作人员对保护美国及其盟友的安全不可或缺。

独立咨询小组称对国家安全局情报监控项目提出了“重大改革建议”。但是，报告的建议内容较为温和，并未触及监控项目根本。

在美国国内监控方面，该小组并未建议停止最受美国民众责难的电话监听项目，而是建议情报部门停止电话监听项目中存储大量美国人电话记录的做法，转而由通讯服务提供商或第三方存储这些数据以备政府的查询。

在对外监控方面，该小组建议美国政府在决定对外国领导人实施监控前一定要满足

5项评判标准，包括这样做是否旨在分析美国国土安全所面临的重大威胁，以及一旦外国领导人或公众知情后会引发怎样的负面影响。该小组还建议，美国政府应与“满足特定条件的少数亲密盟友的政府”共同探讨情报搜集方针以及合作方式。

目前尚不清楚奥巴马政府是否会采纳独立咨询小组的建议。白宫发言人卡尼当天在例行吹风会上说，奥巴马可能会在圣诞节期间研究这份报告的内容，但恐怕要到1月份才会宣布是否采纳这些建议。

美国部分国会议员也在考虑加强约束国家安全局情报监控的提案。参议院司法委员会主席帕特里克·莱希18日表示，独立咨询小组的报告显示国内电话监听项目对防范恐怖威胁并非至关重要，也表明国家安全局的现行做法“已走得过远”。他说，有能力搜集大规模数据并不意味着就应该这么做。

今年6月以来，前防务承包商雇员爱德华·斯诺登通过媒体披露美国国家安全局旗下“棱镜”等网络和电话监控项目，在美国国内和国际社会引发轩然大波。为平息争议，奥巴马政府曾承诺对情报监控项目实施改革，但奥巴马本人、部分国会议员、情报体系高官一直以“反恐有功”等理由为这些项目辩护。

美国前篮球明星罗德曼年内第三次访朝

新华社平壤12月19日电(记者张利白羽)美国前篮球明星罗德曼19日乘飞机抵达平壤，他此行目的是指导朝鲜篮球队训练。这是罗德曼今年第三次访朝。

罗德曼一行当天下午抵达平壤顺安机场后，直接在机场内乘坐朝方车辆离开机场，没有接受现场记者的采访。

据记者在机场了解到的情况，罗德曼一行共10人，其中包括为罗德曼拍摄纪录片的一家英国公司人员。罗德曼将于23日结束访问离开平壤。

据媒体报道，罗德曼此行目的是指导训

练朝鲜篮球队。他还计划明年1月8日在朝鲜最高领导人金正恩生日之际，组织由美国退役职业篮球球员组建的篮球队与朝鲜篮球队进行友谊赛。罗德曼19日中午接受采访时表示，希望能与金正恩真诚对话。

一名朝鲜官员在机场向记者透露，罗德曼访问日程中会有参观。这名朝鲜官员拒绝透露具体访问日程，但对明年1月罗德曼率美国退役职业篮球球员到平壤同朝鲜篮球队举行友谊赛一事未予否认。

今年2月和9月，罗德曼曾两度访朝，均见到金正恩。

安理会呼吁用综合方式打击西非等地贩毒活动

新华社联合国12月18日电(记者倪红梅王雷)联合国安理会18日通过主席声明，对西非及萨赫勒地区贩毒活动深表关切，呼吁采取全面综合措施打击相关跨国有组织犯罪。

安理会当天就此举行公开会议。联合国秘书长潘基文在会上说，在打击贩毒方面，西非和萨赫勒地区面临特殊挑战。更令人担忧的是，西非不仅是中转站，而且正在转变为一个贩毒目的地，当地现有100多万名毒品吸食者。吸食毒品的增加使原本就备受挑战的公共卫生环境进一步恶化，对经济社会发展也造成威胁。

安理会在声明中说，贩毒和相关的跨国有

组织犯罪给西非和萨赫勒地区的和平、安全与稳定带来严重威胁，安理会对此表示关注。安理会强调，必须在共同和分担责任的基础上加强跨地区和国际合作，通过综合、平衡和多学科方式解决毒品问题并打击相关犯罪。

安理会呼吁西非和萨赫勒地区会员国加强边界管理，采取措施阻截空运贩毒，还呼吁该地区各国在调查、起诉、惩罚贩毒及相关跨国组织犯罪活动人员等方面继续互相协调。

据联合国最新估计，每年经西非运输的可卡因价值达12.5亿美元。从西非海岸地区运至地中海的毒品经萨赫勒地区中转的比例也不断增大。

默克尔连任总理后首访法国

新华社巴黎12月18日电(记者郑斌)

法国总统奥朗德18日在巴黎与来访的德国总理默克尔共同会见记者时表示，默克尔再次连任德国总理后将执政4年，法国总统的任期还有3年多，两国应该有一个共同的议事日程，因为欧盟需要法国与德国之间有一个信任、强有力和坦诚的关系。

默克尔17日再次连任德国新一届联邦政府总理后，18日出访法国。奥朗德指出，2012年5月15日，他担任总统第一天就访问德国，表现了自己对法德关系的重视。

奥朗德指出，法德两国对于欧盟的命运有“特殊的责任”，两国都认为欧盟国家应该达成妥协，阻断银行业危机与主权债务之间的联系，防止银行业危机演变为主权债务危机。他指出，欧盟国家应该加强在国防工业上

的合作。

默克尔则表示，目前是两国可以启动彼此关系的一个新阶段。最近几个月，两国一直在进行密切合作。明年2月19日，德法两国将举行一次联合内阁会议以深化两国关系。她强调说，两国合作能够做更多的事情，两国都希望推动欧盟前进，使之成为世界上最强大的大陆。

法国媒体报道说，共同会见记者后，奥朗德与默克尔进行了半小时的单独会谈，然后进行工作晚餐。

法国媒体分析说，默克尔在再次连任德国总理后，选择法国作为出访的第一站，显示对两国关系的重视。而且两国需要在19日和20日举行的欧盟首脑会议之前就银行业联盟、欧盟安全与防务政策等关键问题协调立场。